

浙江富家败走宿迁真相调查

宿迁 国泰广场

浙商“毛氏父女”，3月22日晚，以出国考察的名义，携巨款逃亡国外。此事在宿迁引起轩然大波，同时也给这个城市带来了显而易见的痛。从自身熟悉的水产行业抽身到商业地产，曾经踌躇满志的毛伟国和他的漂亮女儿为什么会败走宿迁？国泰广场的母公司浙江国泰水产集团有限公司固定资产报表显示，该集团有2.8亿元的固定资产。如果毛氏父女像传闻所说的那样欠了2亿元，应该是有能力进行偿还的。如此看来，毛氏父女举债几何目前还是一个谜。其中真相到底如何？快报记者近日赶赴宿迁进行了调查。

□快报记者 邢志刚

国泰关门
债权人齐聚讨说法

4月2日下午，宿迁霸王举鼎商圈，街上人来车往。“霸王举鼎”的城市雕塑是这个商圈的一个地标。“霸王举鼎”雕塑的西北方向，就是被宿迁当地奉为商业航母的国泰广场。

迎着气势雄伟的“霸王举鼎”雕塑望过去，国泰百货楼体上春“衣”益然广告语，显得非常刺眼。

国泰百货如今已经关门。因为大门紧锁，这个曾经号称宿迁最高档的百货商场，里面的装修布置情况如今不得而知。沿国泰百货转了一圈，记者发现一楼门面还有几家商户正在装修。

资料显示，国泰百货地上四层，地下一层，单层面积6500平方米，总建筑面积32500平方米。其定位是经营国际高档品牌以及以品牌服饰为核心的高档时尚主题百货。

其实，国泰百货只是国泰广场项目的一个重要组成部分。这个大手笔还包括高层、小高层高档住宅、商业街3条。而在商业街上，大部分商铺都空置着，并没有装修，鲜有经营户。记者到达现场发现，商业街内门窗冷落，除了保安和几个工作人员走动外，更多的是从全国各地赶来国泰广场登记处理债权的投资者。

国泰广场办公区内，“做事先做人”大红字样显得非常夺目，落款是“毛伟国”。几天前，情绪处于愤怒状态的投资者，铲去了“毛伟国”和“人”字。在他看来，毛伟国是个骗子。

办公区左边第一个房间是副董事长毛丹艳的办公室，隔壁是董事长毛伟国的办公室。50多名天南海北来到宿迁的投资者在会议室里，或坐、或站、情绪焦躁不安。他们是在接到宿迁市有关部门的电话后，十万火急赶到当地的国泰百货的投资者。

之前，他们已经知道国泰广场的老板“毛氏父女”，已于上月22日晚，以出国考察的名义，携巨款从上海出逃，先到达美国然后辗转至加拿大。

去年10月份，经朋友介绍，在徐州金鹰国际经营高档服装的徐州人于强（化名）几次去国泰百货考察后，考虑到招商政策优惠，结算灵活，决定入主国泰百货。于强说，他在国泰经营三个著名的时装品牌，主要是秋冬装。前期的装修加上国泰百货尚未支付的营业款，自己的损失大概在300多万元。

南京人赵刚（化名）也是一名债权人。今年33岁的他在国泰百货曾向一个加盟商借款3000万元，利息比银行要高，但这个浙商看到对方的财务报表，最终没借。

2005年10月18日10时18分，宿迁市委、市政府重点招商引资项目，位于宿迁新区中心霸王举鼎的大型房地产项目——国泰广场破土动工，开工仪式高调而且隆重，当时宿迁四套班子的主要领导都出席了这个项目的奠基典礼。

一位参加过典礼的同行介绍，那个时候，国泰水产集团有限公司董事长毛伟国豪气万分，意气风发。高调地喊出了“要将国泰广场打造成淮海经济区的经济物流中心和商业中心；将国泰广场打造成宿迁CBD中央区域启动的引擎；将国泰广场作为新的宿迁城市商业名片”的口号。

在国泰广场的售楼处，工作人员介绍，老板父女已经卷款潜逃了，住宅和商铺不再对外出售。在散落地上房屋出售进度表格上，记者发现小高层高档住宅楼几乎全部贴上了“小红旗”，而商铺则有大量的剩余。



浙商毛伟国和他的女儿毛丹艳在宿迁红极一时，上个月，他们以考察的名义携巨款逃亡国外。

浙商大手笔
“商业航母”曾让人期待

毛伟国是浙江国泰水产集团有限公司的老板。宿迁国泰广场这个号称宿迁商业航母的项目正是由浙江国泰水产集团有限公司经营的，开发商是江苏骏泰置业有限公司。根据原先的规划，除了大型商场，高档住宅、商务公寓、国泰广场还将建设一个28层的五星级酒店（地上26层，地下2层，建筑总面积34397m²）。

现年49岁的毛伟国，出生于舟山，1990年从事玩具生意，掘到了第一桶金。1994年，在当地转行做水产生意，出口水产年产值上亿元，是浙江舟山老牌的水产品牌，毛伟国本人亦是当地数一数二的富豪，曾当选当地出口水产行业协会副会长。毛伟国的浙江国泰水产集团有限公司，位于舟山市普陀区甬浦工业区，从实习生逐步走上了负责出口贸易的岗位。知情人士证实，毛伟国从来没有把女儿带入过水产业这个圈子。进入父亲公司后，她担任国泰百货的总经理，江苏骏泰置业有限公司总经理助理。

不久，毛丹艳当选第二届宿迁市青年商会副会长。记者调查发现，当时与之一同担任副会长的都是宿迁商界的翘楚：如中国工商银行江苏分行宿迁支行、江苏银行宿迁分行的主要负责人。

据宿迁当地人介绍，“毛氏父女在宿迁红极一时，两人都炙手可热，是政府部门的座上宾”。让更多宿迁市民记忆深刻的是，毛丹艳那辆车牌照尾号为“1188”的红色奔驰跑车，经常出现在宿迁的街头。见到毛丹艳的人称，这个女子不仅漂亮而且很有派头，平时喜欢开车兜风。与之有过接触的人表示，毛丹艳的活动能力很强，结交了许多企业家。后来，项目运行过程中，大量的资金都是通过她借来的。据记者在当地，还有几个有一定社会地位的人认毛丹艳做了干女儿。

据有关报道，去年11月，毛伟国曾向一个加盟商借款3000万元，利息比银行要高，但这个浙商看到对方的财务报表，最终没借。“当时开车接送我的就是毛丹艳。”这个浙商笑着说明毛丹艳的能力不一般。

宿迁一家广告公司的负责人4月3日神情落寞地向记者证实，此前他已与服装厂家订了几百万的服装，准备在宿迁大展身手，在参加订货会时，他已经与服装生产厂家缴纳了30%的预付款，这批订货该怎么处理？

据介绍，国泰百货此前引进的品牌有600多个，招来的经营者主要来自南京、上海、徐州、淮安等周边地区。此次“国泰广场事件”，共涉及200多名经营者。

记者注意到，会议室内，宿迁市政府工作组的工作人员已经入驻。当地经贸委的有关领导在和投资者交流后，还在登记了解国泰广场的各种债务情况。

在国泰广场的售楼处，工作人员介绍，老板父女已经卷款潜逃了，住宅和商铺不再对外出售。在散落地上房屋出售进度表格上，记者发现小高层高档住宅楼几乎全部贴上了“小红旗”，而商铺则有大量的剩余。

谈为何选择宿迁发展。面对记者，毛丹艳侃侃而谈，显得很有思路。但她也坦承，第一年“养店期”就遭遇金融危机，对国泰百货的影响比较大。

与女儿张扬的性格相比，在商海摸爬滚打这么多年的毛伟国则沉稳得多。宿迁某单位一位工作人员与毛伟国有过一次接触。他说，去年11月底，他所在单位宴请毛伟国，当时，毛带着他的五名随从来了，不过他的女儿并没有来。

吃饭的时候，毛并不健谈，一如网上所言，毛显得相当文弱。而他的随从们性格大多张扬，一位负责销售的女经理（自称江苏金湖人）忙着给大家发名片，一位小伙子甚至要和大家拼酒。吃完饭，有人开玩笑说，毛总，下次你安排。毛茫然地推了一下据说价值35万元的眼镜，说，你们说方言我全听不懂啊……一边的同事说，浙江人就是聪明，该听懂的都能听懂，不该听懂的他怎么也搞不明白。

浙商的精明人尽皆知。对于做事做人，毛伟国也有自己的一套理论：一不算计别人，二不占人家便宜，三不过河拆桥。

毛伟国如此解释：“一个人，热衷于背后搞小动作，热衷于同行相争，企业肯定做不大，就像一户人家，一个人品行不好，连父母都不肯赡养，培养出来的孩子肯定不会好”。

为此，在宿迁国泰广场办公区，“做事先做人”的信条毛专门安排工作人员张贴在显眼的位置。

父女潜逃
当地政府及时应对

让人们没有想到的是，几个月后，毛伟国携其漂亮的女儿一身不吭地“出走”了。留给当地政府的，已经是一个很难收场的“烂摊子”。

国泰神宿在宿迁破灭了！“做事先做人”的大字被经营户铲掉了一个字——“人”！如今看来，这一切都颇具讽刺意味。

4月2日下午记者赶赴宿迁时，宿迁市政府正在就“国泰广场事件”举行发布会。宿迁市副秘书长郭金通报了近期引起广泛关注的“国泰广场事件”。当日与其一道出席新闻发布会的，还有宿迁市浙商总会的几位领导。

新闻发布会称，2009年3月23日下午，因某工程队到国泰广场索要工程款未果，与骏泰置业管理人员发生纠纷。接到骏泰置业管理人员报警后，宿迁公安机关派人赶赴现场处置，国泰广场董事长毛伟国和执行总裁毛丹艳不在现场，经再三联系未果。后经公安机关确认，证实两人已于3月22日晚离宿。目前，公安机关正立案侦查，相关经济纠纷，宿迁中级人民法院已受理。

近期，由于受全球经济危机的影响，加之毛伟国、毛丹艳在外地投资项目过多，导致其总部的资金链断裂，企业难以维继，遂离宿而去。

宿迁市委、市政府高度重视“国泰广场事件”，案发当日，市委书记张新亚，市长缪瑞林在第一时间明确提出工作要求，安排市分管领导召集相关职能部门召开紧急会议，研究部署处置方案，成立工作指挥部，分工安排现场处置、人员安抚、案件侦查等处置措施。

其后，相关部门从“保发展、保稳定”的宗旨出发，按照“积极、稳妥、有效”的原则，开展了一系列卓有成效的工作。从3月24日开始组织人员，对国泰、骏泰资产及债权债务情况进行登记，目前，债务情况正在登记中。3月24日、25日国泰百货继续正常营业。由于宿迁国泰广场债

主上门，供货商害怕货物损失，有哄抢财物的苗头。应供货商和国泰广场留守高管的共同要求，从26日开始，国泰广场暂停营业，供货商有序撤回货物；同日《宿迁日报》《宿迁晚报》网上宿迁受权发布了国泰百货因故停业消息。截至28日上午，供货商基本撤完。

3月30日，宿迁市政府收到毛伟国、毛丹艳于3月20日书写的委托他人于3月24日从浙江舟山寄来的信件，信中称由于其公司总部资金链断裂，无力偿还高额债务，无奈出走，请政府通过法律途径解决。

据了解，3月22日晚，毛氏父女以出国考察的名义从上海出境，到达美国后，又辗转至加拿大。“临走时，这对父女还卷走国泰百货大量营业额以及一家商铺价值几十万元的名贵钟表”，于强告诉记者，“毛氏父女潜逃前，自己经营的几个品牌的服装也被他们顺手带走了好几套。”

据记者了解，一些放款给毛伟国的，都有毛伟国在宿迁开发的房子作为抵押。但是他们没有想到的是，里面还存在一套房子多次抵押的情况。

扩张过猛
资金链断裂

据了解，几天前，宿迁当地法院已经前往舟山查封了国泰集团的总部。舟山方面的知情人士介绍，现在国泰集团贴满了封条，不过固定资产报告显示，该集团有2.8亿元的固定资产。如果毛氏父女像传闻所说的那样欠了2亿元，应该是有能力进行偿还的。如此看来，毛氏父女举债几何？目前还是一个谜。

据舟山水产业的一位知情人士透露，毛伟国曾在舟

山水产业内小有威望，为人热情。他经营的国泰水产集团在当地是一家中等规模的外销水产经营企业，每年的出口额约1000万—2000万美元。但水产行业的利润较低，老板每年最多也就赚上几百万元人民币。

2004年左右，投资外省市房地产的水产老板越来越多。

已经做了多年水产生意的毛伟国一方面嫌水产生意来钱慢，另一方面受到这些水产老板的鼓动，2005年6月，宿迁市政府到舟山招商，于是毛伟国带着多年的积蓄，北上从事房地产的开发。毛伟国还带着多年的积蓄，北上从事房地产的开发。毛伟国和豪华的KTV交给毛丹艳打理，而毛丹艳凭着自己小孩子的聪明掌舵这个公司，显然无力支撑大局。到后来，只能借助父亲的名望，四处举债；其次，毛丹艳也是父亲的附属品。一个大学毕业生没有做过房地产生意。从亿万富翁到亿万负翁，浙江富豪败走宿迁。毛伟国是屁股一拍就逃了，但留给宿迁的阵容显而易见。

据了解，一些放款给毛伟国的，都有毛伟国在宿迁开发的房子作为抵押。但是他们没有想到的是，里面还存在一套房子多次抵押的情况。

据舟山水产业的一位知情人士透露，毛伟国曾在舟

售情况不理想，资金难以及时回笼，这个时候还要背负沉重的银行利息。到后来，只能向民间集资了。

在该人士看来，毛氏父女落到今天的局面，父女双方都有责任。首先是毛丹艳害了毛伟国，太相信女儿的毛伟国把庞大的国泰百货和豪华的KTV交给毛丹艳打理，而毛丹艳凭着自己小孩子的聪明掌舵这个公司，显然无力支撑大局。到后来，只能借助父亲的名望，四处举债；其次，毛丹艳也是父亲的附属品。一个大学毕业生没有做过房地产生意。从亿万富翁到亿万负翁，浙江富豪败走宿迁。毛伟国是屁股一拍就逃了，但留给宿迁的阵容显而易见。

据舟山水产业的一位知情人士透露，毛伟国曾在舟

家认为，毛伟国虽称不上巨富，至少也有几亿元的身家。如果他一直坚持做水产，凭他的经验和能力可以做得更好一点。毛伟国在宿迁下如此大的手笔进行转型投资必然面对巨大的风险。毛伟国曾不止一次地说，“刚开始做生意，是为了钱，为了日子过好一点。做了，是一种责任感，停不下来了，只能往前冲。停下来了，跟着那么多人怎么办？”

“什么赚钱去做什么，这是硬币的两面。虽然保证了浙商的原始积累，但也成了未来浙商发展的软肋”。浙江华鑫投资管理公司董事长宗佩民曾激烈批评过那些放弃主业，转而投资房地产的做法。他说，“房地产赚钱的时候一定是实业亏钱的时候，本来主业可以赚到1000万元，因为投资房地产，房地产可能赚不了500万元，但主业只赚了300万元，实际上算起大账是在亏钱。”

据记者调查了解，霸王举鼎商圈的核心项目，国泰广场曾号称要到“羊群效应”。但如今，带动效应尚未出现，自己却出局未捷身死，正如此前在该商圈经营的两家超市，命运一样——关门停业。

据记者调查了解，霸王举鼎商圈，就在去年这个时候，发生过佳利超市老板携款潜逃的事情。当时，一些利益受损的商家面对突如其来的灾难，手足无措，事后平息。而在此前，另外一家南通比较有名的超市，这家商圈经营一段时间后，无奈效益不好，只好关门大吉。

“自从他去了江苏，就把水产公司扔给别人管理，经营情况大不如前。”知情人士表示，毛伟国有时回舟山也会跟水产品的老板聚在一起。2007年前后，房地产业发展得最快的时期，毛伟国曾流露出他在房地产业上已经赚到了钱，水产公司就算亏个几百万人民币也无所谓的意思。这位知情人士猜测，可能就是在这形势好的情况下，毛伟国又追加了在房地产上的投资，导致今欠下巨款的局面。

目前，宿迁市政府正在加大对国泰广场的招商力度，现已有多家国内知名企业前来洽谈，国泰广场项目有望尽快重新运营。



“霸王举鼎”雕塑是商圈的地标

中国法学会会员、江苏茂通律师事务所主任刘茂通说，加拿大跟中国目前还没有签订引渡条约，毛氏父女被引渡回来的可能性不大，即便引渡回来了，钱也很难追回。

4月3日下午，记者联系宿迁市经委试图了解“国泰广场事件”的最新情况，拨通经委主任郑亚军办公室电话时，工作人员称，事情正在处理中，建议记者过段时间再来。离开宿迁，记者再次途经江苏省江阴市秘书长胡国海在接受采访时说，毛伟国的外逃并未影响江阴的声誉。

目前，宿迁市政府正在加大对国泰广场的招商力度，现已有多家国内知名企业前来洽谈，国泰广场项目有望尽快重新运营。

双色球是盛产千万富翁的“基地”

2007年11月27日，甘肃彩民独中21注头奖，狂揽1.138亿元巨奖，一举创造了中国彩票亿元巨奖的神话，一时间成为社会各界津津乐道的话题，彩票就此进入了很多人的视线。

自2009年双色球游戏规则修改之后，奖池过亿的情况下：大奖超越500万，2元可中1000万，让不少人跃跃欲试，期待创造中超级巨奖的奇迹。截至目前，双色球已经创造了117位千万富翁，成为中出千万巨奖最多的玩法。

双色球头奖“井喷”
3月10日，双色球进行了2009年的第27期开奖，在维持了多期的高额奖池之后，在当

期终于“开闸泄洪”，一举中出了19注一等奖，当期头奖分别落在江苏等10省市（自治区）。

3月12日，双色球第2009028期全国一注单奖喷出41注一等奖，且单注奖金507万元；此外，双色球还在2008101期单期中出26注一等奖。

当期虽然奖池也在1亿元以上，但头奖单注奖金也不足500万元，为417万多元。现在，双色球奖池持续在亿元之上，如果再出现头奖单注喷出20注甚至40注以上，仍可以保证单注奖金达到足额的500万元。根据双色球1700多万元分之一的头奖中奖率，依目前双色球销售量基本稳定在2亿元左右计算，

此前，双色球单期中出头奖最多是在2007年12月18日第07148期中出59注一等奖。

3月12日，双色球第2009028期全国一注单奖喷出41注一等奖，且单注奖金只有205万多元；此外，双色球还在2008101期单期中出26注一等奖。

自2009年1月1日起对双色球彩票的高奖池奖规则作出部分调整：当奖池资金高于1亿元（含）时，奖金总额包括两部分，一部分为当期高等级奖金之和，另一部分为当期高等级奖金的20%，单注奖金按注均分，单注最高